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Тема: «Виртуальное путешествие по родному краю»

Цель:  Формировать у воспитанников знания о родном крае.

Задачи:  

Образовательная: 

- Раскрыть смысл понятия «малая родина», ознакомить воспитанников с наиболее

значимыми местами поселка;

Развивающая: 

- Развитие мышления, устной речи, творческих способностей;

Воспитывающая:

- Воспитывать любовь, уважение и чувство гордости к своей малой родине.

Тип занятия: урок - заочное путешествие.

Оборудование, инструменты, материалы: ПК, проектор, экран. 

Ход занятия

1. Организационный этап. Сообщение темы занятия. 

Дети входят в кабинет под песню “Край родной”и рассаживаются по местам.

- Друзья, сегодня наше занятие  называется “Путешествие по родному краю”.(Слайд –

Путешествие по родному краю)

Я хочу сегодня вам представить туристический маршрут по поселку Черновский. 

Но для начала ответьте мне на вопрос 

-  А что такое туризм? (Туризм  — временные выезды (путешествия)  людей в

другую страну или местность, отличную от места постоянного жительства на срок от 24

часов  до 6  месяцев  в  течение  одного календарного  года или с  совершением не  менее

одной  ночевки  в  развлекательных,  оздоровительных,  спортивных,  гостевых,

познавательных, религиозных и иных целях без занятия деятельностью, оплачиваемой из

местного источника)

-  А  что  такое  сельский  туризм? (Сельский  туризм –  особый  вид  туризма,

связанный с пребыванием туристов в сельских (деревенских) условиях, когда появляется

возможность  ознакомления  отдыхающих  с  сельской  природой,  ландшафтом,  образом

жизни,  традициями  ведения  сельского  хозяйства,  приобщиться  к  труду  селян,

познакомиться  с  историей  освоения  конкретных  территорий  края,  узнать  интересные

социально-исторические  подробности,  вписанные  в  общую  канву  развития  региона  и

России в целом.)



2. Основной этап.

Незнание  истории  родного  края  является,  на  наш  взгляд,  одной  из  самых

актуальных проблем, изучение истории – самой важной задачей. 

А  помогает  лучше  изучать  историю  своей  страны  и  своего  края  как  раз  и

туристические путешествия. 

Мы  все  неплохо  знаем  историю  нашей  страны,  но,  как  выясняется,  не  очень

хорошо знаем историю своей малой родины. Многие люди знают о существовании на

нашей территории памятников природы и архитектуры, но об  их истории имеют самые

смутные  представления.  Не  зная  истории  родного  края,  трудно  понять  историю  всей

нашей необъятной Родины.

Без знания прошлого не может быть настоящего, без  настоящего не может быть

будущего.  Нам  необходимо  знать  историю  своего  посёлка  не  только  потому,  что  это

интересно, а потому, что знание края поможет изменить его облик, задуматься над тем,

как дальше улучшить жизнь, сберечь то, что было сделано за многие годы. 

 Волжский район в последнее время пользуется популярностью. Почему? Да

потому,  что в селе  много переселенцев,  студентов,  красивых и интересных мест,

достопримечательностей, озера, речки.

Создавался туристический маршрут по поселку Чёрновский м. р.  Волжский

для того, чтобы люди приезжающие в наше поселение могли познакомиться с его

достопримечательностями и узнать историю посёлка, используя наш маршрут.

Наше путешествие  начинается.

Остановка 1. Волжский район.

Административная территория Волжского района на 1 января 1996 года составляет

247,9 тыс.га. Население – 68,3 тыс. человек.

Район  граничит  с  севера  с  Кинельским,  с  юга  –  с  Большеглушицким  и

Красноармейским, с запада – Ставропольским, с востока – с Нефтегорским районами.

Территория Волжского района находится на правом и левом берегах реки Волги.

Основная часть территории Волжского района расположена на левом берегу реки Волги.

Правобережная часть района относится к району Национального парка «Самарская Лука»,

где находятся Жигулевские горы.

Постановлением  ВЦИК  от  7  августа  1937  года  проведено  преобразование

Самарского пригородного района: был образован сельский район – Молотовский. Через

двадцать  лет  Указом  Президиума  Верховного  Совета  от  10  августа  1957  года

Молотовский район был переименован в Волжский.



Остановка 2. Посёлок Чёрновский.

Сельское  поселение  Чёрновский  расположено  в  северо-восточной  части

Волжского  района  в  левобережьи  р.  Самара,  на  расстоянии  40  км  от  районного

(областного) центра.

Площадь земель сельского поселения Чёрновский составляет 11446 га.

В  его  состав  входят  четыре  населённых  пункта: посёлок  Чёрновский  - центр

поселения; село Белозёрки, посёлки Нур и Подлесный.

Сельское поселение Чёрновский граничит:

– на северо-западе – с городским поселением. Смышляевка м. р. Волжский;

–  на  севере  –  с  сельским  поселением.  Алакаевка  и  сельским  поселением

Кинельский м. р. Кинельский;

– на северо-востоке – с городским округом Кинель;

– на востоке - с сельским поселением. Бобровка м. р. Кинельский;

–  на  юге  –  с  сельскими  поселениями  Спиридоновка  и  Просвет,  городским

поселением Рощинский м. р. Волжский;

– на западе – с сельским поселением Черноречье м. р. Волжский.

Через сельское поселение Чёрновский проходит автомобильная дорога общего

пользования,  с  усовершенствованным  покрытием  из  асфальта,  регионального

значения, обеспечивающая связь населённых пунктов с областным центром.

Сообщение учащегося (Приложение 1).

Остановка 3. Храм во имя Святого Духа и Киевско – Печорских святых.

Площадь храма – 16 на 33 метра, а высота – 18 метров. Храм рассчитан на 300 мест.

Возглавлял скит с 1997 по 2011гг., назначенный архиереем игумен Зосима (Копьев).  

Постоянных  жителей  в  скиту  -  15  человек,  из  них  -  одиннадцать  насельниц:

монахини Мартирия, Георгия, Парфения, Феодосия, Кириена, Лукиана, Домника; инокини

Елена, Магдалена; послушницы Ия, Ольга. Послушница Ольга – регент церковного хора.

В  настоящее  время  скит  представляет  собой  хозяйственное  подворье  Иверского

монастыря: в нем имеется коровник, огороды, пасека.

Сообщение учащегося (Приложение 2).

Остановка 4. Парк Победы.

Парк Победы был заложен в 60-х гг. 20 века. Были посажены деревья, разбиты 

клумбы. 

Сообщение учащегося (Приложение 3).



Остановка 5. Школа посёлка Чёрновский.

В  1935  году  на  центральной  усадьбе  фермы  №  1  открылось  здание  начальной

школы. Первым директором школы была Пронина Клавдия Фёдоровна. В школе было 35

учеников. Школа отапливалась дровами и кизяком. Кизяки и дрова заготавливали сами

ученики,  их  родители,  уборщицы.  Учились  в  две  смены.  Проводились  вечерние  и

кружковые занятия…

Сообщение учащегося (Приложение 4).

Остановка 6. Детская школа искусств.

  ДШИ  является  важнейшим  культурным  центром  посёлка.  В  стенах  школы

происходит  становление  личности  учащихся:  они  приобщаются  к  мировой  культуре,

развивается интеллект, воля, способность воспринимать окружающую жизнь во всём её

многообразии. 

Сообщение учащегося (Приложение 5).

Остановка 7. Памятник в честь погибших казаков во время Великой

Отечественной войны!

8 мая  2016  года  в посёлке  Чёрновском  на улице  Чапаевской  состоялось

торжественное  открытие  памятника  в честь  погибших  казаков  во время  Великой

Отечественной войны!

Остановка 8. Природный памятник.

Рекреационная территория «Девять Озёр» — Алексеевские старицы (озёра).

Территория  находится  в  правобережной  пойме  р.  Самары  между  станциями

Энергетик  и  Алексеевка.  Цепочка  озёр-стариц  тянется  здесь  вдоль  полотна  железной

дороги  на  протяжении  нескольких  километров.  Они  называются  Алексеевскими  или

Падовскими старицами из-за протекающей неподалеку небольшой р.  Падовки,  правого

притока р. Самары.

Сообщение учащегося (Приложение 6).

В  процессе  изучения  достопримечательностей  своего  посёлка  мы  определили

интересные объекты, отражающие историческое и культурное прошлое Чёрновского.

Восстановили  легенды  объектов.  Нам  удалось  найти  записки  краеведа,  архивные

фотографии. А самое главное разработать маршрут, по которому можно проводить

экскурсии по родному посёлку.



3. Заключительный этап.

- Сможете ли вы теперь свободно ориентироваться, путешествовать по

поселку?

- Что  вам  кажется  еще  малоизвестным  малопонятным  в  истории

нашего родного края?

- Скажите,   как  нужно  жить  и  к  чему  стремиться,  чтобы  быть  достойными

продолжателями славных дел предшествующих поколений? 

Ребята,  именно вы – наследники нашей прекрасной Самарской земли, её истории,

культуры, всех тех богатств,  которые созданы руками старших поколений.  Вам нужно

бережно хранить щедрые нивы и луга,  звонкие песни,  память о защитниках Волжской

земли. Вам преумножать богатства родного края и его замечательные традиции, трудиться

на полях и заводах, совершать научные открытия, сочинять стихи и песни о родной земле.

Вот и подошло к концу наше виртуальное путешествие  по малой родине.

           Наша представленная работы имеет большую практическую значимость для

жителей  посёлка  Чёрновский  и  его  гостей.  Мы  надеемся,  что  наш  проект  будет

востребован  и  когда  –  нибудь  состоится  первая  автобусная  экскурсия  по  нашему

туристическому маршруту.  

Сейчас мы  создадим колосок.  Напишите своё пожелание своему родному поселку

на  зёрнышке  (зёрнышки  с  пожеланиями  собирает  педагог  и  приклеивает  на  плакат,

получается колосок). (Приложение 7).

Благодарим за внимание! (Слайд)


